

讲解反电诈知识,解读三轮、四轮车禁行政策……

# 校园法制课 民警“蹭热点”

□见习记者 吕冰汝 文/图

**本报讯** 9月24日,周口市公安局荷花路分局民警走进周口市第十八初级中学,为师生上了一堂丰富、精彩的法制宣传课。民警通过展示收缴的各种诈骗设备,向师生讲解了防范电信诈骗的案例和知识,希望通过“大手拉小手”的形式,让学生增强防范电信诈骗的意识。民警还对近期周口市中心城区实施的三(四)轮车《禁行通告》内容进行详细解读,消除了师生的理解误区,受到师生的热烈欢迎。

当日10时许,周口市公安局荷花路分局民警来到周口市第十八初级中学八(5)班教室,为师生上了一堂别开生面的道德法制课。市公安局荷花路分局案件侦办大队中队长陈钟向师生详细介绍了时下比较常见的电信诈骗手段,譬如冒充微信好友借钱、租卖银行卡诈骗、刷单返利诈骗、“杀猪盘”等。讲解中,陈警官还向师生展示了以往办案过程中公安机关收缴的多卡宝、GOIP(大容量卡手机设备)、无线信号接收器、无线信号发射器、远程操作电脑等

诈骗设备。同学们睁着好奇的眼睛,听得津津有味。陈警官多次告诫师生,不要轻信骗子的花言巧语,不贪占小便宜就不会上当,“馅饼”背后都是陷阱,只要提高警惕,骗子就无可乘之机。八(5)班一位姓王的学生说:“我之前玩手机的时候,同学给我发过出租微信号每天能挣20块钱的信息,现在我知道那是骗人的,回家我要跟家人讲讲,让他们也提高警惕。”

市公安局荷花路分局综合室副主任戚新卫结合近期周口市中心城区实施的三(四)轮车《禁行通告》,向师生详细讲解了一些交通出行常识,消除了师生的理解误区。“《禁行通告》中说的禁行,除了机动三(四)轮车在禁行区域内完全禁行外,电动三(四)轮车其实并非完全禁行,符合条件的车辆可以办理相关手续。现在,学生坐公交车办卡的话,每次乘车只需9块钱,在上下学高峰时段,一些公交线路要求车辆达到5分钟一班,这些都为市民出行提供了便利。同学们回去后可以把这些交通知识跟家人讲讲,相信你们是最棒的政策解读小能手。”戚警官说。



民警向师生讲解电信诈骗防范知识

最后,民警们还到老师办公室,向老师询问周围小商小贩的经营情况,了解老师对于改善和优化校园周边营商环境的诉求和期盼。“一旦出现扰乱治

安、纠纷升级的情况,可以立即报警,民警将第一时间赶到现场处理。我们要为打造校园周边文明环境共同努力。”戚警官说。②8

疫情防控、应急安全、专家义诊、无人机展演……

## 西华县开展全国科普日系列活动



□记者 张猛 通讯员 付贵文/图

**本报讯** 9月19日,以“决胜全面小康,践行科技为民”为主题的全国科普日活动西华县主场在人民会堂前广场启动。活动以反邪教、疫情防控、农业科技、应急安全、专家义诊、心理咨询、无人机展演等多种形式开展,将持续到本月30日。

活动现场,科普志愿者向过往群众发放了“科普知识手册”“科普围裙”“现代农业实用技术”“健康生活读本”“畜牧养殖宣传折页”“扫黑除恶反邪教知识手册”等宣传资料,并耐心、细致地讲解与人民群众息息相关的卫生健康、社会保障、政治安全、畜牧养殖、无人机科技等社会科学知识。西华县中医院工作人员还免费为群众测量血压,普及疾病预防、健康保健知识。

与此同时,西华县科协联合县农业

农村局、县中医院开展科技文化卫生“三下乡”活动;西华县富华果蔬专业技术协会举办了电商助力农特产品推广培训;县心理咨询师协会讲师对县一高新生进行心理健康辅导;县一高新生在省科普教育基地——县无人机产业园参加“创新引领成长”科普宣教活动(如图)。

一系列活动的开展,进一步激发了全县人民爱科学、学科学、讲科学、用科学的热情。该县科协相关负责人表示,下一步,他们将组织开展科技文化卫生下农村、下学校、下社区系列科普活动,引领广大群众学文化、钻科技、勤致富、奔小康。

据了解,此次活动由县科协联合县委政法委、县委宣传部、团县委、县农业农村局、县应急管理局、县中医院、县无人机产业园、县心理咨询师协会等多家单位共同举办。①7

## 郸城社会各界同看电影《夺冠》

□记者 徐松

**本报讯** 由中宣部与国家体育总局联合拍摄、陈可辛执导、中国女子排球队领衔主演的电影《夺冠》9月25日在中国内地上映。郸城县委宣传部、县教体局、县人民医院抗疫医护团队、郸城三高学子等社会各界人士,在郸城县新视界奥斯卡影城巨幕厅一同观影,学习女排精神,争做出彩郸城人。

该影片讲述了中国女排从1981年首夺世界冠军到2019年拿下第十个世界冠军的历史,诠释了几代女排人历经浮沉却始终不屈不挠、不断拼搏的精神。女排精神代代相传,极大地激发了中国人的自豪、自尊和自信,为我们在新征程上奋进提供了强大的精神力量。其中,郸城姑娘朱婷不畏艰辛,刻苦训练,取得好成绩,为国争了光,也让家乡人为之骄傲。

得知《夺冠》即将上映的消息后,郸城县委宣传部、县教体局积极安排部署观影工作,希望社会各界观影者以朱婷为骄傲,学习女排精神,争做出彩郸城人。作为省政协委员、市人大代表,郸城县新视界奥斯卡影城总经理佟桂枝积极响应,将22米巨幕厅精心布置,并全面消毒。

郸城县人民医院组织援鄂抗疫英雄徐峰、谢中亚,以及全院参与抗疫的医护人员代表120余人一同观影,借女排精神进一步激励医护人员在重大考验面前无所畏惧、顽强拼搏、同甘共苦、刻苦钻研、勇攀高峰,提升为民服务能力,守护全县人民群众的生命安全和身体健康。

电影看完之后,观影者纷纷表示,要像女排队员一样,在工作岗位上拼搏奉献、再创佳绩。②9

## 我市首个智慧家长课堂实践基地挂牌

□记者 王晨

**本报讯** 9月25日,周口市妇联和市家庭教育学会在市实验小学举行“智慧家长课堂实践基地”揭牌仪式。据悉,这是我市首个智慧家长课堂实践基地,标志着在全市上下积极“创文”工作推动中,我市各级党委、政府以及妇联组织在努力构建学习型家庭、营造家长学习环境方面又有新举措。

学生心理健康和人格的形成发展,离不开家长和家庭教育,尤其是小

学生,更需要得到家长的指导、帮助和教育。因此,家庭教育是整个教育体系中不可分割的重要组成部分,良好的教育从家庭教育开始。

记者了解到,周口市实验小学领导班子高度重视家校工作,率先在中心城区学校中成立家长委员会,为推动家校工作起到了很好的桥梁作用。学校还成立“天使护卫队”,开展“家长课堂”活动,把家庭教育理念普及到家委会全体成员心中。智慧家长课堂实践基地的成立将推动周口市实验小学家长委员会工作再上新的台阶。③7